



ZÁPIS ze schůze rady č. 29/2024

Město Krupka

datum: 12. 9. 2024, čas: 09:30 - anonymizovaná verze zápisu

Prezence:

Přítomni: (5) Jan Kuzma, Adolf Vítů, Mgr. Miloslava Bačová, Bc. Radek Jankura, PaedDr. Rostislav Kadlec

Omluveni: (2) Ing. Rostislav Příhoda, Jan Bokoč

Nepřítomni: (0)

Hosté:

Zapisovatel/ka: Ing. Roman Zima

Tito zastupitelé se (z)účastní distančně: Bc. Radek Jankura

Přítomno je 5 členů a rada je usnášeníschopná.

Jednání zahájeno 12.09.2024 v 9:34:34

1. Určení zapisovatelů, předsedajícího, příp. ověřovatelů (bod číslo 1)

Předkladatel: Jan Kuzma

Projednávání bodu bylo zahájeno v 9:34:42

Předsedající navrhl jednotlivé členy pracovních komisí

Ověřovatelé: Adolf Vítů

Předsedající: Jan Kuzma

Bod byl přijat bez hlasování.

Diskuze zahájena v 9:34:43

Projednávání bodu bylo ukončeno v 9:34:51

2. Schválení programu jednání (bod číslo 2)

Předkladatel: Jan Kuzma

Projednávání bodu bylo zahájeno v 9:34:56

Program jednání

1. Určení zapisovatelů, předsedajícího, příp. ověřovatelů
2. Schválení programu jednání
3. Oslavy Dnů světového dědictví v Krupce 2024 ve dnech 13. a 14. září - návrh na zrušení akce

Diskuze zahájena v 9:34:57

K tomuto bodu se vyjádřili: Jan Kuzma

V 09:35:39 předsedající zahájil hlasování o návrhu usnesení "A" (navrhovatel: "Jan Kuzma") v tomto znění:

Rada schvaluje návrh programu jednání.

Hlasování

pro:	5
proti	0
zdržel se:	0
nehlasoval:	0

Návrh byl přijat jako usnesení číslo: UR-824-29/24

zodpovídá:

termín: **IHNED** (12. 9. 2024)

Projednávání bodu bylo ukončeno v 9:35:46

3. Oslavy Dnů světového dědictví v Krupce 2024 ve dnech 13. a 14. září – návrh na zrušení akce (bod číslo 3)

Předkladatel: PaedDr. Rostislav Kadlec

Projednávání bodu bylo zahájeno v 9:35:52

Důvodová zpráva:

Důvodová zpráva ke zrušení Mariánských poutních slavností uvádí závažné důvody související s bezpečností v důsledku nepříznivé meteorologické předpovědi. V souvislosti s tím Rada města Krupka dne 11.9.2024 přijala usnesení č. UR-823-28/24.

Pokud se však budeme zamýšlet nad zrušením i oslav zápisu města Krupka na seznam světového dědictví UNESCO, je třeba podobně pečlivě zvážit řadu faktorů, včetně jejich kulturního, historického a mezinárodního významu. Zde je rozbor obou situací ve vzájemné vazbě:

1. Rozdíl v povaze akcí

Mariánské poutní slavnosti jsou tradiční, každoročně se opakující událostí, což znamená, že jejich zrušení, byť z bezpečnostních důvodů, neohrozí jejich dlouhodobé zachování. Lze je přesunout na jiný termín nebo příští rok pokračovat s novým programem.

Oslavy zápisu na seznam UNESCO jsou však výjimečné a neopakovatelné události, které se vážou na unikátní a historicky významný milník města. Zrušení takovéto oslavy by mělo mnohem větší a dlouhodobější dopad na prestiž a pověst města.

2. Meteorologické podmínky

Předpovězené extrémní povětrnostní podmínky (silné bouřky, nárazový vítr, riziko záplav) představují reálné riziko pro konání obou akcí. Hlavní argumentem pro zrušení Mariánských slavností je bezpečnost, která je nepochybně i klíčovým faktorem pro oslavy UNESCO. Je důležité vyhodnotit, zda by bylo možné oslavy UNESCO upravit, aby byly méně rizikové.

3. Možné úpravy oslav UNESCO

Minimalizace venkovních aktivit: Pokud je hlavním problémem povětrnostní riziko, je možné omezit venkovní aktivity (např. hornický průvod) a přesunout hlavní části programu do vnitřních prostor. Například koncert v kostele a žehnání soch mohou proběhnout za bezpečnějších podmínek v interiéru.

Zkrácení programu: Namísto kompletního zrušení oslav lze program zredukovat, aby proběhly pouze klíčové části, jako je duchovní ceremonie v bazilice. To by udrželo důstojnost a význam oslav, ale zároveň by se eliminovala většina rizik spojených s nepříznivým počasím.

4. Odpovědnost města

Město Krupka nese odpovědnost za bezpečnost účastníků jak Mariánských slavností, tak oslav UNESCO. Zrušení slavností kvůli nepříznivým povětrnostním podmínkám je pochopitelný a správný krok. Pokud však existuje způsob, jak zajistit bezpečný průběh alespoň některých částí oslav UNESCO, mělo by město zvážit úpravu programu místo úplného zrušení.

Zrušení obou akcí by mohlo negativně ovlivnit image města, především proto, že zápis na seznam UNESCO je historicky významnou událostí, kterou by mělo město oslavit, pokud je to alespoň částečně možné.

5. Dopad na místní komunitu a prestiž města

Zrušení Mariánských slavností bude zklamáním pro místní komunitu, ale jejich každoroční opakování poskytuje jistotu, že si je lidé budou moci užít v následujících letech. Oproti tomu zrušení oslav UNESCO by mohlo mít mnohem širší dopad, nejen na místní komunitu, ale také na pověst města v rámci České republiky a na mezinárodní úrovni.

Město Krupka by mohlo být vnímáno jako méně odhodlané oslavit svůj kulturní a historický status, což by mohlo negativně ovlivnit budoucí turistický ruch i další kulturní iniciativy.

6. Možnost odložení

Pokud jsou rizika příliš velká a není možné zajistit bezpečný průběh oslav UNESCO ani v upravené podobě, město by mělo zvážit odložení oslav na pozdější termín. To by umožnilo uspořádat důstojnou a bezpečnou oslavu, aniž by město riskovalo ohrožení bezpečnosti návštěvníků.

Závěr:

Zatímco zrušení Mariánských poutních slavností je opodstatněné na základě meteorologických podmínek a bezpečnostních rizik, zrušení oslav zápisu na seznam UNESCO by mělo být až posledním řešením. Město by mělo zvážit alternativní scénáře, jako je přesunutí venkovních aktivit do interiérů, zkrácení programu, nebo přesunutí akce na jiný termín. Zrušení obou akcí by mělo výrazný negativní dopad na komunitu i na prestiž města, a proto by mělo být zváženo jako krajní možnost.

V situaci, kdy je ve velké části České republiky vyhlášena mimořádná meteorologická situace s rizikem záplav, a Integrovaný záchranný systém (IZS) se připravuje na boj s přírodními živly, musí město Krupka při rozhodování o pořádání akcí, jako jsou Mariánské poutní slavnosti a oslavy zápisu na seznam UNESCO, zohlednit nejen místní podmínky, ale i širší kontext solidarity a celonárodní bezpečnostní zájmy. Tento kontext přináší několik zásadních faktorů:

1. Solidarita s ohroženými regiony

Ve chvíli, kdy ostatní regiony v zemi čelí riziku záplav, by uspořádání velkých kulturních a veřejných akcí, jako jsou oslavy UNESCO, mohlo být vnímáno jako necitlivé vůči těm, kteří jsou přímo zasaženi. Zrušení nebo odložení těchto akcí by vyjádřilo solidaritu s lidmi postiženými přírodními živly, kteří bojují s následky nepříznivého počasí.

Město by mělo zohlednit, že mnoho lidí, včetně záchranných složek a dobrovolníků, je nyní zapojeno do řešení krizových situací, a mohlo by být morálně i prakticky nevhodné pořádat oslavy v tak napjaté době.

2. Kapacity Integrovaného záchranného systému

IZS je v pohotovosti kvůli záplavám a silným bouřkám, což znamená, že jeho kapacity mohou být přetížené. V případě, že by došlo k dalším problémům (např. bezpečnostním rizikům) během oslav UNESCO, mohlo by být těžší zajistit adekvátní pomoc, protože záchranné složky budou pravděpodobně zapojeny do řešení závažnějších situací v jiných částech země.

Zrušení nebo přesunutí akce by umožnilo městu projevit zodpovědný přístup k IZS, který musí prioritně řešit krizové situace.

3. Místní bezpečnost a odpovědnost

S ohledem na vyhlášenou výstrahu pro možné záplavy je důležité přemýšlet o tom, jak by se situace mohla vyvíjet i v samotné Krupce. I když město nemusí být přímo v zasažené oblasti, náhlé změny počasí mohou vést k nepředvídaným komplikacím (přerušování dopravy, záplavy, evakuace). V tomto případě je důležité být připraven na případnou evakuaci či jiné zásahy IZS.

Město nese zodpovědnost za bezpečnost občanů a návštěvníků. Konání oslav v situaci, kdy by se počasí mohlo dramaticky zhoršit, by zvýšilo riziko nehod a zranění, což je zbytečné, zejména když IZS a krizové složky již pracují na hraně svých kapacit.

4. Symbolický akt solidarity

Zrušení nebo odložení oslav zápisu na seznam UNESCO může být vnímáno jako symbolický akt solidarity s ostatními regiony, které čelí přímému ohrožení. Toto gesto by ukázalo, že město Krupka chápe závažnost situace v celostátním měřítku a je ochotno udělat ústupky v zájmu bezpečnosti a společenské odpovědnosti. Pro veřejnost by tento krok mohl být komunikován jako projev sounáležitosti, což by mohlo zmírnit zklamání z případného zrušení oslav.

5. Možnosti náhradního termínu

Zvažte možnost přesunutí oslav na náhradní termín. Pokud situace v zemi a městě dovolí, může být zajištěno, že město Krupka oslaví svůj významný úspěch, aniž by byl oslaben jeho morální postoj vůči současné situaci.

Tento krok by umožnil uspořádat oslavy v bezpečnějších a příhodnějších podmínkách, a zároveň by dal městu možnost podpořit aktuální krizová opatření v zemi.

6. Koordinace s ostatními městy a vládními orgány

Město Krupka by mělo zvážit koordinaci se státními orgány a dalšími regiony, které jsou přímo zasaženy povětrnostními podmínkami. Mohlo by se zapojit do širšího celonárodního přístupu, kde by bylo cílem nejen řešit lokální problémy, ale také podpořit zasažené regiony pomocí logistických nebo finančních prostředků.

Závěr:

Ve světle aktuální meteorologické situace a výstrahy na možné záplavy by město Krupka mělo vážně zvážit zrušení nebo odložení oslav zápisu na seznam UNESCO. Solidarita s ostatními částmi republiky, které čelí závažným přírodním hrozbám, je klíčová. Tímto krokem město prokáže svou odpovědnost vůči národní krizi a zároveň projeví úctu k úsilí záchranných složek, které se aktuálně soustředí na zvládnání krizových situací.

Diskuze zahájena v 9:35:53

K tomuto bodu se vyjádřili: PaedDr. Rostislav Kadlec

V 09:44:16 předsedající zahájil hlasování o návrhu usnesení "A" (navrhovatel: "Rostislav Kadlec") v tomto znění:

Rada města Krupka po projednání:

RUŠÍ

akci Oslavy Dnů světového dědictví v Krupce 2024 ve dnech 13. a 14. září s ohledem na přijaté usnesení Rady města Krupka č. UR-823-28/24, s ohledem na aktuální meteorologickou situaci a výstrahy na nebezpečné meteorologické jevy (ochrana zdraví a majetku obyvatel).

Solidarita s ostatními částmi republiky, které čelí závažným přírodním hrozbám, je klíčová. Tímto krokem město prokáže svou odpovědnost vůči národní krizi, zároveň projeví úctu k úsilí záchranných složek, které se aktuálně soustředí na zvládnání krizových situací, a zajistí připravenost vlastních záchranných složek.

UKLÁDÁ

okamžité informování všech smluvních partnerů Oslavy Dnů světového dědictví v Krupce 2024 ve dnech 13. a 14. září a informování veřejnosti.

Hlasování

pro:	5
proti	0
zdržel se:	0
nehlasoval:	0

Návrh byl přijat jako usnesení číslo: UR-825-29/24

zodpovídá: Roman Zima, Ing.

termín: 12. 9. 2024

Projednávání bodu bylo ukončeno v 9:44:30

Jednání ukončeno 12.09.2024 v 9:44:50

Ověřeno ověřovateli:

1) 12. 9. 2024 09:45

Adolf Vítů, v.r.

Podpisy odpovědných osob:

Starosta(ka): **Jan Kuzma, v.r.**

Místostarosta(ka): **Mgr. Miloslava Bačová, v.r.**

Místostarosta(ka): **PaedDr. Rostislav Kadlec, v.r.**
